

# ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)



## Η Αποτυχία του Νεοφιλελευθερισμού

Ο ΜΑΡΣΑΛ ΜΑΚ ΛΟΥΑΝ, που σχεδόν μας είχε πείσει πριν από 70 και πλέον χρόνια ότι οδεύουμε προς ένα παγκόσμιο τύπου αμερικανικό χωριό, έκανε λάθος πρόβλεψη. Ο κόσμος μας σήμερα δεν είναι μόνο ο κόσμος της μιας μεγάλης και παντοδύναμης αγοράς. Δεν είναι μόνο ο κόσμος των μεγάλων χρηματαγορών, που όταν συναχώνονται στη Νέα Υόρκη και στο Χονγκ Κονγκ φερνίζονται όλη η Υφήλιος. Δεν είναι μόνο ο κόσμος των «νικητών του 1989», με τη μια και μόνη αλήθεια τους, τον ένα και μόνο χωροφύλακα. Ο κόσμος μας είναι προπάντων αυτός: Ο κόσμος των παιδιών που πεθαίνουν ένα ανά τρία δευτερόλεπτα στην Υφήλιο από την πείνα και τη δίψα. Ο κόσμος των εκατοτάδων εκατομμυρίων του Τρίτου κόσμου, που πολιορκούν με την απελπισμένη δυστυχία τους τις υπό κατάρρευση αναπτυσσόμενες χώρες. Ο κόσμος του ενός δισεκατομμυρίου που λιμοκτονούν και πάνω από το μισό των δισεκατομμυρίων ψυχών του πλανήτη ζει κάτω από το όριο της φτώχειας. Το ότι στην Ελλάδα υπάρχει «φτώχεια και των γονέων» εκτεταμένη και συνεχώς επεκτεινόμενη δεν το αρνείται σχεδόν κανείς. Γι'αυτό ο Ελληνικός Λαός πάνω στην απελπισία του έβγαλε με την ψήφο του κυβέρνηση το ΣΥΡΙΖΑ προσδοκώντας τη λύτρωσή του από τη βαριά λιτότητα. Όλοι οι Έλληνες βλέπουν τις προσπάθειες του Υπουργού Οικονομικών κ. Βαρουφάκη και τις κόντρες με τους ομολόγους του στην Ευρωζώνη που προσπαθεί να πετύχει μια λύση που να μην υποφέρει ο Ελληνικός Λαός. Γιατί όπως φαίνεται η Γερμανοκρατούμενη Ευρωπαϊκή Ένωση θέλει τους Έλληνες φτωχούς και πεινασμένους. Δεν θέλει τους Έλληνες να ζουν την ίδια ζωή που ζουν οι άλλοι Λαοί της Ευρώπης! Γι'αυτό επιμένουν και πιέζουν την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ να υπογράψει Μνημόνιο και να ακολουθήσει την πολιτική της προηγούμενης κυβέρνησης του κ. Σαμαρά, αν θέλει να του δώσουν οικονομική βοήθεια. Και οι πεινασμένοι Έλληνες περιμένουν με αγωνία τι θα αποφασίσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ.

ΣΕ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ του στο Γαλλικό Περιοδικό «Μαριάν», ο Καθηγητής της Κοινωνιολογίας στο Πανεπιστήμιο του Λιντς, Ζίγκμουντ Μπάουμαν, δήλωσε: «Ο Νεοφιλελευθερισμός με τον μονοπωλιακό του καπιταλισμό, είναι μια συνταγή για την καταστροφή». Πράγματι στον 21ο αιώνα όλο και περισσότερο φαίνεται ότι επιστρέφουμε στην οικονομική ζωή του 19ου, όταν ο πλούτος

ήταν υπερβολικά συγκεντρωμένος στα χέρια λίγων. Και αυτό το βλέπουμε σε όλα τα κράτη με τις Φιλελεύθερες κυβερνήσεις: Μια κατώτερη τάξη εγκλωβισμένη ανάμεσα στην πρόνοια και τους χαμηλούς μισθούς, μια υπερχρεωμένη μεσαία τάξη που αισθάνεται όλο και μεγαλύτερη ανασφάλεια για τις θέσεις εργασίας και τις συντάξεις και μια νέα τάξη υπερπλουσίων που εξαιρούνται από όλους τους κανόνες φορολόγησης. Αν θέλουμε να περιοριστούμε για λίγο τι συμβαίνει στην Αυστραλία δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση Τόνι Άμποτ καταβάλλει κάθε δυνατή και επιθυμητή προσπάθεια να νοικοκυρέψει την οικονομία της χώρας με τολμυρές περικοπές στις δημόσιες δαπάνες και με ένα τολμυρό και πειθαρχημένο πρόγραμμα. Ο δρόμος που οδηγεί στους δείκτες της πολιτικής αυτής απαιτούν την εγκατάλειψη της πολιτικής του κράτους πρόνοιας. Το κράτος του ισχυρού δολλαρίου είναι στόχος, σκοπός και περφόρμανς της κυβέρνησης. Η απουσία του κράτους από το κοινωνικό πρόβλημα των ανέργων, των αστέγων και της φτώχειας δεν είναι ντροπή μας. Οικονομική, λοιπόν, πολιτική έχουμε στη χώρα. Και βαδίζει καλά όπως δείχνουν οι στατιστικές. Κοινωνική πολιτική φαίνεται ότι δεν έχουμε. Αυτό είναι το κυβερνητικό έργο της Καμπέρας. Οι προνομιούχοι να ευημερούν και οι μη προνομιούχοι καθημερινά να αγωνιούν.

ΜΠΟΡΕΙ η Αυστραλία τα τελευταία χρόνια να γνωρίζει συνεχή ανάπτυξη, εντούτοις περισσότερα από 2,8 εκατομμύρια κάτοικοι της χώρας συνεχίζουν να ζουν σε συνθήκες φτώχειας. Αυτό μας λέει ότι η 5η Ήπειρος γίνεται μεν πλουσιότερη, κυρίως λόγω της μεγάλης ανάπτυξης που γνωρίζει η εξορυκτική της βιομηχανία, αλλά η αύξηση του πλούτου δεν περνά εξίσου σε όλα τα κοινωνικά στρώματα. Ίδου του λόγου το αληθές: Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία 2,8 εκατομμύρια Αυστραλοί θεωρούνται φτωχοί «λόγω χαμηλού εισοδήματος» και 2,9 εκατομμύρια κάτοικοι της χώρας δεν είχαν τη δυνατότητα να καλύψουν το κόστος για τη φροντίδα της υγείας των μελών της οικογενειάς τους, ενώ το 25% των ενήλικων κατοίκων της Αυστραλίας «γνώρισαν την κοινωνική απομόνωση» και περισσότερα από 500 χιλιάδες παιδιά ζουν σε συνθήκες φτώχειας. Είναι αδιανόητο για μια εύπορη χώρα σαν την Αυστραλία μια από τις μεγαλύτερες οικονομικές

δυνάμεις στον κόσμο και με πληθυσμό μόνο 23 περίπου εκατομμύρια και με αμύθητα πλούτη στο έδαφος, το υπέδαφος και τις θάλασσές της, να μην μπορεί να «σπρώξει» τα παιδιά της από τη φτώχεια και τη μιζέρια. Γιατί συμβαίνει αυτό;

ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ αυτό γιατί ο Ομοσπονδιακός Πρωθυπουργός Τόνι Άμποτ θα θυμόσαστε τη σύσκεψη του Νταβός έδωσε το στίγμα της Νεοφιλελεύθερης πολιτικής που ακολουθείται από την εκάστοτε κυβέρνηση της Καμπέρας είτε Λίμπεραλ είναι στην εξουσία είτε Εργατική. Συγκεκριμένα ο Τόνι Άμποτ στη σύσκεψη του Νταβός με σημαία του «Η Οικονομία πριν από την κοινωνία» είπε ότι: «Θα πρέπει να ενθαρρυνθούν οι επιχειρηματίες με μείωση στους φόρους και την γραφειοκρατία για να αναπτυχθεί η παγκόσμια οικονομία». Και ο πιο κοντόφθαλμος μπορεί ευκρινώς να διακρίνει τι ήθελε να πει ο κ. Άμποτ. Με λίγα λόγια είπε πρέπει να δώσουμε το 95% της οικονομικής ανάπτυξης στους Κρσίους –όπως έγινε στην Αμερική –και να φτωχύνουμε οι υπόλοιποι πληθείοι.

Ο ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΣ, μια επιλογή του Ρήγκαν και της Θάτσερ της δεκαετίας 1970 -1980, σήμερα δημιουργεί μια φτώχεια που όχι απλώς επεκτείνεται σε όλο τον κόσμο, αλλά και βαθιάει αποκτώντας μόνιμο χαρακτήρα. Η νέα ευημερία των ολίγων συνοδεύεται από την επιδείνωση της ζωής των πολλών. Ο Νεοφιλελευθερισμός με τον μονοπωλιακό Καπιταλισμό παρά την τεράστια ανάπτυξη της τεχνολογίας και των παραγωγικών δυνάμεων απέτυχε παταγωδώς να λύσει το πρόβλημα της φτώχειας στον πλανήτη, παρά τους ισχυρισμούς ότι οι ελεύθερες αγορές θα αναπτύξουν όλους τους τομείς της κοινωνίας. Ο Νεοφιλελευθερισμός με τον μονοπωλιακό Καπιταλισμό, που μετά το 1989 προβλήθηκε ως σωστική συνταγή, ως καταυγάζων αστέρας της ευτυχίας του σύμπαντος, τείνει να ενταφιάσει και την ελάχιστη προσδοκία ενός καλύτερου Κόσμου και σύντομα θα μετρήσει τους τόνους των προϊόντων με πτώματα και όχι με νομίσματα.

Ο ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΣ σας κ. Άμποτ και των όμοιο -ιδεολόγων σας που έχουν σαν σημαία τους «η οικονομία πριν από την κοινωνία» πηπάθηκε! Η θεωρία της ελεύθερης Παγκοσμιοποιημένης Οικονομίας, που προσπαθούσατε να μας πείσετε ότι αυτή η πολιτική θα σύρει το κάρο και θα φέρει Ανάπτυξη, Πρόοδο και Ευημερία: ΤΕΛΟΣ.



### FRIENDSHIP TRAVEL & Honey World Travel

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνετε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

24 ΜΑΪΟΥ - ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΓΙΑ ΛΟΤΟΥΣ (PESSIMANS) ΚΑΙ ΩΡΑΙΑ ΜΗΛΑ. ΕΠΙΣΗΣ ΝΑ ΔΟΚΙΜΑΣΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΟΥΜΕ ΩΡΑΙΑ ΚΡΑΣΙΑ \$30.00

24 ΙΟΥΝΙΟΥ - ΣΠΕΣΙΑΛ - 7 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ GOLD COAST, SURFERS PARADISE, BRISBANE AND BYRON BAY \$399.00

1 ΙΟΥΛΙΟΥ - 8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ ΠΑΝΕΜΟΡΦΟ HAWAII

28 ΙΟΥΛΙΟΥ - 16 ΗΜΕΡΕΣ ΡΩΣΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ. ΣΥΔΝΕΪ, ΝΤΟΥΜΠΑΪ ΜΕ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΗ. ΘΑ ΤΑΞΙΔΕΨΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟ EMIRATES. ΜΟΣΧΑ, ΣΕΝΤ ΠΙΤΕΡΣΜΠΟΥΡΓΚ ΡΩΣΙΑ, ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ, ΒΕΡΟΛΙΝΟ, ΔΡΕΣΔΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ, ΒΙΕΝΝΗ, ΠΡΑΓΑ ΑΥΣΤΡΙΑ, ΜΠΡΑΤΙΣΛΑΒΑ ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ, ΟΥΓΓΑΡΙΑ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΑ \$7,200.00

**21 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΤΑ ΝΗΣΙΑ, ΤΟΥΡΚΙΑ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ, ΠΡΙΓΚΗΠΟΝΝΗΣΑ, ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΣΤΟΝ ΚΕΡΑΤΙΟ ΚΟΛΠΟ, ΠΡΟΥΣΣΑ, ΣΜΥΡΝΗ, ΕΦΕΣΣΟ, ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ, ΑΪΒΑΛΙ, ΑΘΗΝΑ, ΥΔΡΑ, ΠΟΡΟΣ, ΑΙΓΙΝΑ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ, ΜΟΥΔΑΝΙΑ, ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΑΓΙΟ ΟΡΟΣ, ΚΟΜΟΤΗΝΗ, ΚΑΒΑΛΑ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ, ΜΥΤΙΛΗΝΗ, ΣΑΜΟΣ, ΠΑΤΡΑ, ΖΑΚΥΝΘΟΣ, \$3995.00 + ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ. ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΘΑ ΣΥΝΑΝΤΗΘΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 16 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ. Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΑΥΤΗ ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ 6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΕΙΝΑΙ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ**

6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ - 13 ΗΜΕΡΕΣ ΕΥΡΩΠΗ, ΙΤΑΛΙΑ, ΜΠΑΡΙ, ΝΑΠΟΛΗ, ΠΟΜΠΗΙΑ, ΡΩΜΗ, ΠΙΖΑ, ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ, ΒΕΝΕΤΙΑ, ΒΕΡΟΝΑ, ΑΟΣΤΑ, ΜΙΛΑΝΟ, ΕΛΒΕΤΙΑ, ΓΕΝΕΥΗ, ΣΑΜΟΝΙ, ΛΟΥΚΕΡΝΗ, ΒΑΣΙΛΕΙΑ, ΓΑΛΛΙΑ, ΠΑΡΙΣΙ, ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΟΥΒΡΟΥ, ΠΑΝΑΓΙΑ ΠΑΡΙΣΙΩΝ, ΤΡΟΚΑΝΤΕΡΟ, ΠΥΡΓΟΣ ΑΪΦΕΛ, ΣΑΝΣ ΕΛΥΖΕ, DISNEYLAND \$2995.00 + ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ

15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ - 10 ΥΠΕΡΟΧΕΣ ΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ \$2,550.00 - ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ

ΤΕΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΜΑΣ  
ΚΑΙ ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΤΑ ΠΟΥΜΕ.  
Τηλ 97994931 Mob: 0412242491  
Email: [yspathis@bigpond.com](mailto:yspathis@bigpond.com)

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΙ ΒΟΥΛΑ ΣΠΑΘΗΣ

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.

Για πληροφορίες New Castle και Central Coast, τηλεφωνήστε στον κ. Αδάμ και κα Σαφώ Λεπίδης στο 0249 692 788 ή κινητό 0458 108 037

**Σας ευχόμαστε καλό ταξίδι**